

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.523.—Avenida de Rubiñ, 10.

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 26 DE MAYO DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

Los católicos franceses protestan contra la persecución de la enseñanza religiosa

Más de doscientos Ayuntamientos, a la huelga

¡Salvemos a los niños!

Hay que impedir las generaciones de adultos amargados, dice Marshall

NUEVA YORK, 25.—En un llamamiento a favor de la ayuda norteamericana a Ultramar y de la campaña de la ONU pro niños, el general Marshall, secretario de Estado, afirmó que el interés nacional estadounidense exige medidas de ayuda que impidan que los niños extranjeros de hoy sean mañana una generación de adultos amargados. "Si no realizamos—dijo—, o que este en nuestras manos paralizar y cular del desarrollo normal de esos niños con quienes os nuestros han de convivir mañana, habremos fracasado, tanto como estadistas como desde el punto de vista humanitario."

Marshall declaró que durante el pasado invierno sufrieron hambre en Europa treinta millones de niños y madres lactantes.—(EFE).

"Si no basta, iremos más lejos"

Se reúnen los Rectores de las Universidades católicas

PARIS 25.—(CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DE "YA" Y LA AGENCIA LOGOS, ANTONIO MIRA.)

Para defender la libertad de enseñanza, de la que les habló ayer, lo que aquí quiere decir la enseñanza religiosa, más de doscientas Alcaldías del Oeste francés van a cerrar sus puertas esta semana. He aquí un conflicto particularmente grave que no esperaban los diputados que votaron el laicismo de las escuelas anejas a las hulleras nacionalizadas. La política de compromiso practicada por el presidente del Consejo, produce estas reacciones insospechadas. Huelga de Ayuntamientos, durante ocho días, en 150 Municipios de la Vendée y en más de 50 Municipalidades del Departamento Deux Sevres, que cerrarán sus puertas a la gente y romperán todo contacto con los Poderes públicos.

Pero ¿qué significa La Vendée y qué representan los países del Oeste francés? Una región sin verdadera unidad geográfica. Pero que, enclavada entre el océano, el valle del Loira, las primeras mesetas del macizo central y la Gironda, con ciudades como Poitiers y Angulema, es la gran ruta de la circulación Norte-Sur de Francia, el camino trazado por los peregrinos de Santiago de Compostela. La Historia de Francia ha hecho siempre punto y aparte para referirse a esta región: Aquí Clovis batió a los visigodos, Carlos Martel detuvo la invasión de los saracenos, San Luis rechazó a los ingleses... y, sobre todo, la provincia

(CONTINUA EN TERCERA)

La Unión Europea no podrá actuar en Berlín

El hipo causa la muerte a dos gemelas

LONDRES, 25.—Mary Forbes, de 18 años, que nació en un parto de gemelos, ha muerto del mismo hipo violento que causó la muerte de su hermana hace seis semanas.

Mary se puso enferma con hipo hace ocho días. Fue llevada precipitadamente al hospital, donde murió. Su hermana Francis murió de la misma enfermedad.—(EFE).

Churchill es acusado de estar preparando la guerra contra Rusia

BERLIN, 25.—En la reunión celebrada hoy por los comandantes suplenes aliados de Berlín, el ruso Jelisarov acusó a Churchill de estar dirigiendo los preparativos para una nueva guerra, y afirmó que el movimiento pro Unión Europea, que él inició, está ideado contra Rusia y las "democracias populares".

El general británico Benson protestó por los conceptos vertidos por su colega y afirmó que el jefe conservador, artífice destacado de la victoria aliada, merece y tiene el respeto y la estima del pueblo británico y de todos los pueblos, "que pueden pensar todavía por sí mismos". El representante norteamericano Baboon se sumó a la protesta de Benson.

El delegado ruso pidió la disolución de la sección berlinesa del movimiento pro Unión Europea, y los representantes de Francia, Inglaterra y Estados Unidos se opusieron. De resultado del desacuerdo se acordó, con todo, comunicar a la Unión que no podrá actuar en Berlín.—(EFE).

AMENAZAS SOVIÉTICAS

BERLIN, 25.—Las autoridades soviéticas amenazan con adoptar medidas para "resolver la situación anormal" creada por la presencia de oficiales de enlace ingleses, norteamericanos y franceses en los edificios de la Comisaría Central de la Policía alemana, enclavados en el sector soviético.

Según el coronel soviético Jelisarov, Comandante adjunto, la presencia de dichos oficiales constituye "una violación de la paz y el orden en el sector de su mando".—(EFE).

Joven: Tú, que acompañaste a Cristo en su Dolor, únete a él en su gloria. Acude a los actos de la Hermandad de San Juan Evangelista, y de modo especial a la Procesión del Corpus.

La Virgen de Fátima, en Madrid

Italia pide ayuda a las grandes potencias

Reclama libertad para defender sus fronteras con Yugoslavia

LONDRES, 25.—De fuente oficial se ha hecho constar al corresponsal de la Agencia United Press en Londres, que Italia ha apelado a las cuatro grandes potencias aliadas en demanda de ayuda para fijar su frontera con Yugoslavia, después de la ruptura de las negociaciones directas. Una nota de Italia ha sido recibida en el Foreign Office, que estudia nuevas medidas diplomáticas sobre la reunión prevista en el Tratado de paz, de embajadores en Roma de Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia y Unión Soviética, para la liquidación final, si no se llega a un acuerdo en la Comisión bilateral de fronteras.

Italia se ha quejado de que el acuerdo ha resultado imposible, debido a la obstrucción yugoslava, particularmente en la región Norte de Trieste. La línea exacta de fronteras ha sido fijada en el artículo tres del Tratado de paz. Estipula que la Comisión Italo-yugoslava de fronteras debería completar su labor en el plazo de seis meses después de entrar en vigor el Tratado. Este Tratado permite pequeñas desviaciones de la línea de demarcación acordada, hasta medio kilómetro, "para ajustar la frontera a las condiciones geográficas y económicas locales, con tal que no haya pueblo o población de más de 500 habitantes ni estén comprendidos importantes ferrocarriles".

En el Foreign Office no se ha podido confirmar el rumor recogido por la prensa británica de que el Ministro de Asuntos Exteriores, Conde Sforza, haya pedido que se eliminen las cláusulas militares del Tratado de paz por las cuatro grandes potencias y que se devuelva a Italia la libertad de defender sus fronteras en lo que se califica de "la forma acostumbrada".

Gitano muerto y otro gravemente herido, en una reyerta

MURCIA 25.—En una riña entre gitanos, en el pueblo de Ceuti, por cuestiones de intereses, resultó muerto Francisco Amador, de 17 años, y herido gravísimo su padre, llamado Luis. Ambos fueron agredidos a tiros por otro grupo de gitanos.

Los comunistas finlandeses no consiguieron paralizar la vida del país

"Si Paasikivi se vale de la Constitución, gritan, nosotros podemos valernos de las ametralladoras"

La crisis continúa sin ser resuelta

HELSINKI, 25.—Entre el veinte y veintena por ciento de los obreros industriales de la nación, se encuentra hoy en huelga, pero se pone de relieve que los comunistas no han conseguido paralizar la vida de Finlandia con una huelga general, como era su propósito.

Tampoco han podido interrumpir el tráfico de autobuses y ferrocarriles porque los trabajadores han rechazado la sugerencia de los jefes comunistas para que fuesen al paro total. Se ignora hasta ahora el número exacto de huelguistas.

El jefe del Gobierno, Pekkala, ha visitado al Jefe del Estado, Paasikivi. El jefe del partido comunista, ha declarado a un corresponsal de la United Press: "En ningún caso aceptaremos a Eino Kilpi, como sucesor permanente de Leino".—(EFE).

INSULTOS AL PRESIDENTE Y AL GOBIERNO

HELSINKI, 25.—Piquetes comunistas establecieron barricadas en el puente largo, que une el corazón de Helsinki con el barrio obrero de Soenaes, con objeto de impedir que los obreros que querían ir a su trabajo no pudieran pasar. La policía dispersó los piquetes y abrió la circulación del puente. En otros puntos de la ciudad, coches provistos de alavoces y ocupados por comunistas recorrieron los barrios obreros gritando: "Paasikivi es un lacayo del capitalismo"; "El Gobierno es un hato de conspiradores fascistas"; "Paasikivi se vale de la Constitución, nosotros podemos valernos de ametralladoras".

En Turku (Abo) un obrero socialdemócrata trató de hacer uso de la palabra en una reunión de los huelguistas de los astilleros Vulcan, y la concurrencia pidió nada menos que la cabeza de él, el presidente comunista de

la reunión le aconsejó que se marchase, pues de lo contrario no podría responder de su vida. En Uleaborg los obreros socialdemócratas tuvieron que abrirse paso a viva fuerza por entre los piquetes comunistas para llegar a sus tajos.

En Helsinki, la policía hizo servicio de patrulla en torno a los edificios gubernamentales, que los comunistas amenazaron ayer con sitiar; no hubo manifestaciones en masa, pero algunos grupos llegaron ante la Jefatura del Gobierno gritando: "No debemos estar aquí, sino dentro, para que Paasikivi vea lo que son unos trabajadores de verdad".

A pesar de todos esos disturbios, parece que la huelga decretada por los demócratas populares va remitiendo. Las únicas medidas que ha tomado el Gobierno para combatir los disturbios han sido las de reforzar los servicios policíacos y de tener alerta al ejército. Pero el fiscal general ha anunciado su propósito de encausar a los responsables de la campaña de insultos al presidente Paasikivi.—(EFE)

LA CRISIS CONTINUA SIN RESOLVERSE

HELSINKI, 25.—Eino Kilpi, nombrado Ministro del Interior en sucesión de Yrjö Leino, ha declarado esta noche que no permanecerá en ese cargo. Al mismo tiempo, el partido socialdemócrata al que pertenece, anuncia que ha dejado de formar parte de él como consecuencia de haber presentado su candidatura en una lista popular-demócrata (comunistas y socialistas extremistas) para las elecciones generales de julio próximo.

El Gabinete finlandés estuvo reunido quince minutos, bajo la presidencia del Jefe del Estado, Juho Paasikivi, quedando aplazada para el miércoles la solución de la crisis parcial.—(EFE)



MADRID.—La imagen de la Virgen portuguesa rodeada de una inmensa muchedumbre representativa de la devoción del pueblo madrileño, a su llegada al Puente de Segovia. En primer plano, el Dr. Eljo Garay y el embajador señor Carnero Pacheco. (Foto Cifra).

Nuestra Fe

SANTO DEL DIA

SAN FELIPE DE NERI, CONFESOR
 Nació en Florencia en el año 1513. Ingresó en la Congregación del Oratorio para procurar a las almas la frecuencia de los sacramentos y la práctica de la oración. Fue tan grande el amor que tuvo a Dios, que se dice que las palpitaciones de su corazón le rompieron dos costillas. Gran director espiritual se ganó en la ciudad eterna los corazones de sus dirigidos con su trato bondadoso. En la festividad del Santísimo Sacramento del año 1595 desahució en el Señor.

PREGON DEL CORPUS

Mañana, jueves 27, a las 12 de la mañana

SALON AVENIDA

Pregon del Corpus, a cargo de D. LUIS IGLESIAS DE SOUZA Hermano Mayor de la Hermandad de San Juan Evangelista

A continuación, entrega de premios del Concurso Literario y lectura por sus autores de los trabajos premiados. Este acto será por rigurosa invitación.

ADORACION NOCTURNA ESPAÑOLA VIGILIA GENERAL DEL CORPUS

Conforme dispone el artículo 141 del Reglamento, esta noche a las diez y media dará principio en la Iglesia de San Jorge la solemnisísima Vigilia del Corpus, a la que es obligatoria la asistencia de todos los adoradores "activos". Se ruega la puntual asistencia de éstos y de todos los honorarios y tariscos que quieran permanecer toda la noche adorando a Jesús Hostia.

Las puertas del templo estarán abiertas a todos los feles a primera hora y para la Santa Misa que tendrá lugar a las 4 de la mañana.

Mañana (D. m.) saldrá procesionalmente el Santísimo de la Iglesia de Santiago. A este solemne acto es obligatoria la asistencia de todos los adoradores, tanto activos como honorarios y tariscos, ostentando el distintivo de la obra.

(Se ruega el envío de flores a la indicada Iglesia de Santiago, durante todo el día de hoy, para el arreglo del altar que esta Sección instalará en las cercanías del Obispclo).

SEÑORITAS AUXILIADORAS DE LAS MISIONES

Hoy miércoles celebran su reunión mensual a las 12:30 en el salón de la Residencia.

NOVENA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS en la capilla de las Hijas de María Inmaculada para el Servicio Doméstico, Plaza de los Angeles núm. 5.

Dará comienzo el día 27 a las siete de la mañana predicando durante la Santa Misa el R. P. Aurelio Abaol Fontanes.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer salió premiado el número 980.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Don Manuel Quintas Outeiriro y doña Carmen Amenceros Otero, en recuerdo de su matrimonio, 50 pias.

A LOS PROPIETARIOS DE CAFES Y BARES.—Con el fin de legalizar la situación de su establecimiento, todos los propietarios o encargados de todos aquellos en que se sirven bebidas, y no lo hayan efectuado ya, se presentarán en la Comisaría del Cuerpo General de Policía, Brigada de Barrios, de las 16 a las 18 horas durante los días 23, 26, 28, 29 y 31 del actual.

Se vende casa

en la calle de Ballén, con piso desahogado. Razón, esta Admón.

J. M.º Bermejo Goday

MEDICINA, CIRUGIA Y RAYOS X — DEL —

APARATO DIGESTIVO

Horas de consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Rosalía de Castro, 4

Más de seis mil asuntos ha tramitado la Magistratura del Trabajo coruñesa en sus diez años de existencia

El porcentaje de recursos contra las sentencias es insignificante

Las resoluciones de las Magistraturas del Trabajo son tomadas después de un breve, pero concienzudo estudio de los asuntos a ellas sometidos. La imparcialidad y prestigio de que la Justicia española goza, es la garantía que el Ministro del Trabajo ha tenido para entregar a ella responsabilidad tan grande como la de interpretar la avanzada legislación social española.

Existe, sin embargo, una preocupación en la Magistratura: la de unificar los criterios, que, forzosamente, han de ser diversos entre los diferentes intérpretes, si no para los puntos generales, si en cuanto a ciertas apreciaciones de orden más minucioso, y que han de darse en el número de casos planteados continuamente. Para ir armonizando los dispares criterios, cuentan los Magistrados con una publicación, de carácter confidencial, en la que se analizan casos y sentencias, comentándolos hacia el sentido unitario, y en esta revista, denominada "Justicia Social", se insertan diversos trabajos comparando nuestra legislación en este terreno con la extranjera.

La intervención de la Magistratura en los conflictos de trabajo no se realiza únicamente cuando existe una denuncia concreta por cualquiera de los interesados. Muchos casos se han visto y resuelto, sin haber sido precedidos de denuncias directas de patrono u obrero. Los inspectores de trabajo, que estudian celosamente la aplicación de las leyes laborales, pasan un acta de cualquier anomalía a la Magistratura, y ese documento, automáticamente, se convierte en demanda. Inmediatamente se hacen las citaciones correspondientes, y tras la conciliación—si no hay avenencia—se celebra el juicio, en el mismo día, para no tener necesidad de nuevas citaciones. No se suspende este acto en ningún caso, ni siquiera por enfermedad, puesto que se dan las máximas facilidades para otorgar representación. La Magistratura subsana todos los defectos de orden procesal, no siendo, por tanto, rechazada ninguna demanda por falta de requisitos.

La Magistratura de La Coruña lleva también la de Lugo, y a fin de evitar los gastos de desplazamiento de testigos, en litigios de fuera de la capital, se ha dispuesto que sea la Magistratura la que vaya a los grandes centros laborales, como Ferrol y Santiago, en esta provincia, y a Mondoñedo y Monforte, en la de Lugo.

Los litigios principales que se han visto en nuestra provincia lo han sido por motivos de despido, salarios y accidentes, y se da el caso de que apenas se recurre contra las sentencias. Los recursos pueden ser en tres casos: hasta 500 pesetas, no lo hay, más que en caso de quebrantamiento de forma, y ante el Tribunal Supremo; de 500 a 2.500 pesetas, recurso de suplicación ante el Tribunal central de la jurisdicción de Trabajo, que preside el Director General; de la jurisdicción de Trabajo, y de 2.500 en adelante, existe el recurso de casación por infracción de la Ley ante la Sala Social del Tribunal Supremo. Siempre que quieran recurrir, los patronos tienen que consignar el 20 por

cientos más, que se dedica a anticipo al obrero.

En los diez años de funcionamiento, la Magistratura de La Coruña ha tramitado 6.031 asuntos, distribuidos por años, en la siguiente forma: En 1938, 435; 1939, 371; 1940, 414; 1941, 434; 1942, 299; 1943, 401; 1944, 776; 1945, 1.195; 1946, 675; 1947, 826, y en lo que va de 1948, 305.

Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica

Se ruega a los Empresarios encuadrados en los Grupos de Contratistas Generales, Obras Públicas, Mosaistas, Piedra Artificial y Decoración, que no asistieron a la reunión celebrada en el día de ayer por los citados Grupos, pasen por las oficinas del Sindicato durante el día de hoy para informarse de un asunto de gran interés relacionado con los mismos.

La Coruña, 25 de mayo de 1948.

Los Puertos

LA CORUNA

Entraron: "Monte Castelo", con carga general, de Vigo; "Marcelino Orela", con cemento, de Ferrol; y "Rosario", en lastre, de Ferrol.

Salieron: "Cabo Razo" con carga general, para Vigo; "Briquilas Zorroza", con carbón, para Vigo; y "Kaolino", con cemento, para Corme.

Se esperan: "Habana", con pasajeros, correspondencia y carga general, procedente de La Habana y Nueva York; "Urumea", con fosfatos; y "Golfo de Vizcaya", con cemento.

VIGO

VIGO, 25.—A las siete de la mañana recaló en Vigo el trasatlántico panameño "Portugal", en su primer viaje a este puerto, procedente de La Habana, con escalas en La Guaira, Curacao y Tenerife. Aquí desembarcó 117 pasajeros, más otros 13 destinados a Francia y que seguirán viaje por tierra.

Entre los pasajeros desembarcados aquí, figura el diplomático cubano don Carlos S. Barona, que continuará a Valencia, donde va destinado como cónsul de su país; la señora doña María B. Azpuru, millonaria cubana, que viene en viaje de turismo y que es hija del titulado "Rey del Azúcar", y los toreros cómicos, el Bombero torero, "Cantinflas" y otros, que retornan de Méjico. También dejó el "Portugal" en este puerto tres automóviles. A las cinco de la tarde prosiguió viaje a Gijón con los restantes 118 pasajeros. Desde aquel puerto se trasladará a Lisboa, donde será sometido a diversas reparaciones, para salir seguidamente hacia Centroamérica a fin de instaurar una nueva línea a Burdeos y Vigo.

Después de tomar noventa toneladas de carga general y 68 pasajeros, salió para Cádiz, Tenerife y Las Palmas de vapor "Plus Ultra".

España cuenta con 505.000 teléfonos

En tres años funcionarán 850.000

MADRID 25.—El número de teléfonos en España el 31 de diciembre de 1947 era de 496.580, de los que 356.907 eran automáticos y 139.673 de funcionamiento manual. A fines de abril el número total de teléfonos excedía de 505.000.

Se espera que en un período rápido se puedan atender a la mayoría de las demandas existentes. En un plazo de tres años se piensa llegar a los 850.000 teléfonos instalados.

Se procede a estudios para instalar cable por el que puedan celebrarse hasta sesocientos conferencias simultáneas por un solo hilo.

Se tienen noticias que están en estudio adelantado los planes para el establecimiento de comunicaciones móviles en trenes, coches y embarcaciones.—CIFRA.

Inauguración de la línea aérea entre Brasil y España

Aterrizó en Barajas el primer avión brasileño

MADRID, 24.—En la madrugada de hoy llegó a Barajas el primer avión de la línea comercial aérea establecida entre España y el Brasil, que unirá una vez por semana las grandes ciudades de Río de Janeiro y Madrid. La salida de Río se verificó en la noche del sábado al domingo, a las 23 horas, llegando el avión a Madrid a las cuatro de la madrugada del lunes, veinticuatro horas de su partida.

El aparato que inauguró la línea y que guirá prestando servicio en ella, es el "Constellation", denominado "Bandeirante", de cuatro motores de 500 caballos cada uno, que desarrollan por hora la velocidad máxima de 560 kilómetros.

A la salida del "Bandeirante" del aeropuerto de Galeón, en Río de Janeiro, una verdadera multitud despidió a los visitantes y pasajeros. A requerimiento de los periodistas, el encargado de negocios de España en Brasil, don José de Castro, hizo las siguientes declaraciones: "Como español, primero, y después como turista de brasileño, asisto con sincera emoción al primer vuelo que realiza la Panair Brasil a mi patria, y que unirá semanalmente Río de Janeiro con Madrid. Es seguro de que la Panair, en conjunto con nuestra Iberia, cuyas alas planean ya sobre el Atlántico, servirá para estrechar aún más los lazos entre ambos países en la fraternal comunión de un mismo ideal: el trabajo al signo de la civilización cristiana. Don Juan de Orlean se manifestó en palabras parecidas.

No obstante las altas horas de la madrugada, a la llegada del avión al campo de Barajas—que mereció elogios de todos—sus tripulantes fueron recibidos por las autoridades del aeródromo, representantes y diversas personalidades. El mandante del aeródromo les obsequió con una copa de vino español.—(CIFRA).

Myron Taylor, recibido por Su Santidad

CIUDAD DEL VATICANO 25.—El Santo Padre ha recibido en audiencia privada al embajador Myron Taylor, representante personal del presidente de los Estados Unidos de América.—(LOGOS).

CRONICA DE SOCIEDAD

VIAJEROS.—Regresa hoy de Madrid donde pasó el invierno, doña Sara Otero de Lago.

SEÑORA: No olvide este nombre

Otasol

Será indispensable en su hogar

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

A las 4, 6, 8 y 10:45

ROBERT YOUNG

y RANDOLPH SCOTT

en el espectacular drama

Espíritu de

conquista

Indios... Renegados... Bandideros... TOLERADA

Pronto: ESTRENO. COBARDIAS

SAVOY

ULTIMO DIA

LOS MEJORES AÑOS

DE NUESTRA VIDA

4, 7:30, 10:30

Mañana: Estreno. OTRA VEZ JUNTOS

Deliciosa comedia sentimental

IRENE DUNNE, CHARLES BOYER,

CHARLES COBURN

GRAN CINE CORUÑA

HOY: SENSACIONAL ESTRENO.

Vean la extraña historia del hombre coagulado...

Lo que va de

ayer a hoy

La estupenda aventura del hombre que durmió cincuenta años

Enrique Herrera - Charito Granados

4, 6, 8, 10:45.

CINE GOYA - HOY

PRIMER REESTRENO. — Una película

maestra de ambiente escolar

TOMAS

BROWN

Una maravillosa interpretación de

Jimmy Lydon - Freddie Bartholomew

4, 6, 8, 10:45. Tolerada

CINE ESPAÑA

HOY: SHIRLEY TEMPLE

más salada que nunca, en

La pobre niña rica

MAÑANA: BAJO DOS BANDERAS

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3:45, 6:45, 8:15 y 10:45.

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO

Un apasionante film de honda intensidad

dramática

Angel o Diablo

Alice Faye, Dana Andrews,

Linda Darné, y Charles Bickford

CINE MONELOS

CLAUDETTE COLBERT

FRED MAC MURRAY

EN

No hay tiempo para amar

Graciosa y divertida película

A las 6:30, 8:30 y 11

SALÓN DORÉ

HOY: a las 6:30, 8:30 y 11

ULTIMO DIA

Alas y una plegaria

MAÑANA: BORRASCAS DE CELOS

SANTA MARGARITA

6:15, 8:15 y 11

MIQUEL LIGERO - SELICA P. CARPIA

en

La Verbena de la Paloma

(COPIA NUEVA)

IDEAL CINEMA

HOY: a las 5, 8 y 11

¡La maravilla del Siglo!

La Canción de Bernardette

por

JENNIFER JONES, WILLIAM EYTHE

Una película tan sublime que su recuerdo perdura mientras el corazón humano pueda sentir

Localidades numeradas.

Telefonos de

EL IDEAL GALLEGO

Redacción: 1177 y 1584

Administración: 1543



¡¡ ENHORABUENA !!

Vuelve al mercado la prestigiosa marca de habanos 'LA SIMBOMBO'

ESTAN DE PLACEMES LOS FUMADORES EXPERTOS

Teatro Rosalía Castro

HOY 4, 6, 8 y 11 ESTRENO de la divertidísima producción



ABRIANO RIMOLDI MERV MARTIN MARY SANTPERE ALICIA PALACIOS

NI POBRE NI RICO

¡sin todo lo contrario!

DIRECTOR: IGNACIO F. IQUINO

Una película sin pies ni cabeza... pero que traerá oía

Academia Colegio Galicia CONVOCATORIA DE INGRESO

Los alumnos que deseen efectuar el examen de ingreso en el Bachillerato, en este Centro, en la próxima convocatoria, deben presentar su documentación en la Secretaría del mismo antes del día 28.

CINE ESPAÑA

HOY: SHIRLEY TEMPLE

más salada que nunca, en

La pobre niña rica

MAÑANA: BAJO DOS BANDERAS

ASPIRACIONES A LA NORMALIDAD

El Ministro de Industria ha pronunciado en el acto de la toma de posesión del nuevo Subsecretario de Comercio Exterior, don Tomás Suárez, unas palabras interesantísimas acerca de la situación de nuestra economía y de las posibilidades del comercio nacional. Con una mayor abundancia relativa de productos y, como consecuencia, una mayor regularidad en los suministros esenciales, se está señalando una tendencia a la baja, que se acusa en varios artículos. El Gobierno sigue esta tendencia con la mayor atención, adoptando las medidas que estima pertinentes, entre las cuales figuran, como características, siquiera sea en sentido previsor, las de tratar de evitar fenómenos de paro, y todas aquellas que contribuyan a la anulación y destrucción del mercado negro y del mundo de los logros e intermediarios abusivos. Habla también el Ministro del propósito de restablecer en la medida de lo posible las actividades del comercio en sus sanas y tradicionales líneas y de aflojar, hasta llegar a ser suprimidas, intervenciones y trabas que sólo se aplican conociendo perfectamente todos sus inconvenientes, en sentido de mal menor necesario y en el de defensa de las necesidades de los humildes.

Oficialmente se proclama—y habrá razones para ello—la existencia de una inclinación a la baja, sobre todo en algunos artículos esenciales para la vida. El hecho es esperanzador, ya que hay motivos para creer que la tendencia bajista continuará, aunque a ritmo lento, un ritmo prudente y necesario, sin saltos bruscos para los que, mirando las cosas objetivamente, no hay fundadas razones. Pero bueno es que el fenómeno de la baja haya aparecido, no sólo como consecuencia de las medidas previsoras adoptadas por el Gobierno en los dos últimos años y de la presencia de buenas cosechas, sino como lógica consecuencia de los acuerdos comerciales firmados con varios países, entre los que se encuentran Francia e Inglaterra, que han mantenido con España relaciones económicas tradicionales.

Habrán más exportaciones y más importaciones. Y, por lo tanto, a la larga mayor cantidad de productos disponibles para el mercado en condiciones normales que permitan al comercio—al auténtico comercio—reanudar sus actividades sobre una base de estabilidad y continuidad, que es lo que en definitiva éste desea. No importa que de momento en algunos aspectos se haya mejorado; lo que interesa es poder adquirir mercancías a buenos precios, trabajar mucho, vender más. De esta forma, fácilmente los daños ocasionados en el período de transición podrían ser recuperados. Claro está que esto supone la normalización y que el fenómeno de la baja no sea un hecho psicológico y pasajero, más que una sólida realidad.

Acaso lo más interesante de cuanto ha dicho el Ministro sean las palabras que se refieren al propósito de ir acabando con las trabas y las intervenciones, que si bien en un régimen de escasez y de crisis son necesarias en defensa de los humildes, constituyen una rémora y un daño cuando aparece la normalidad. Las excesivas intervenciones y el exagerado funcionalismo, frenan muchas actividades y malogran excelentes planes e iniciativas. Nadie mejor capacitado que el Gobierno para elegir el momento en que se haya de dar el primer paso para suavizar estas trabas, hasta que llegue el instante—que no debe ser precipitado—de suprimirlas totalmente. Ya es una buena noticia que el Ministro responsable afirme que nos hallamos ante una tendencia a la baja y que se vigile para acabar con los elementos que han perturbado la vida económica y comercial del país, con el deseo de aflojar prudentemente los resortes de la intervención.

Solemne pontifical en el centenario de San Benito

Ofició el Nuncio de S. S. y asistieron los Ministros de Justicia y Educación

MADRID, 25.—A las once de la mañana, en la Real Iglesia de San Francisco el Grande, se celebró un solemne pontifical con motivo del centenario de San Benito. El templo apareció profusamente iluminado y adornado con plantas y flores. Ofició Monseñor Cicognani, Nuncio de S. S., ayudado por los Padres priores de Montserrat, de Madrid, de Salvatera y de Lezana. En el altar mayor se hallaban el Arzobispo de Burgos, doctor Pérez Platero; el Abad de la Orden de San Benito, Monseñor Vizcarra; Abad de Salvi; Obispo de Subiaco, general de la Congregación Subiacoense, el general Abad de Solemes, Abad Mirado de Montserrat y Abades de Samos y Santo Domingo. Al pie del altar mayor, y al lado del Evangelio, el Ministro de Justicia, señor Fernández Cuesta, que ostentaba la representación de Su Excelencia el Caudillo; detrás, el Ministro de Educación Nacional, don José Blázquez Martín, y al lado del Evangelio, las representaciones de los órdenes militares; embajador de Portugal, doctor Carneiro Pacheco; el general Fernández Heredia; en representación del Capitán General de la región, y los directores generales de Asuntos Eclesiásticos, Bibliotecas y Museos y Enseñanza Universitaria, numerosas representaciones y un gran gentío. La "Scola Cantorum" de Montserrat de Madrid, interpretó la misa pontifical.—(C.F.R.A.)

BANQUETE EN EL HOTEL RITZ

Ofrecido por el Excmo. Sr. D. José Blázquez Martín, ministro de Educación Nacional ha tenido lugar esta tarde un banquete en los amplios salones del Hotel Ritz. Juntamente con el ministro del departamento citado, tomaron asiento el Excmo. señor don Raimundo Fernández Cuesta, ministro de Justicia; el Dr. Pérez Platero, el Abad Primado de la Orden Benedictina, el Obispo de Subiaco, el Abad General Sabiense Carrozzini, los Abades mirados de Samos, Montserrat y Silos, el señor Arce-negui, subsecretario del Ministerio de Justicia; el presidente permanente del centenario, don Pedro Rocamora; el señor Vivar Tellez, vicesecretario general del Movimiento; directores generales de Archivos, Enseñanza Universitaria, Bellas Artes, Asuntos Eclesiásticos, señores Bordenau, Alcedar, Marqués de Lozoya y Puigdollers, respectivamente; el delegado nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento, don Lucio del Alamo; Alcalde accidental de Madrid señor Alonso de Celis, Conde del Valle de Penedules; rector de la Iglesia de San Francisco el Grande, Padre Legistima y miembros de la Comisión permanente del centenario, señores Valverde y Fernández Pouso.

Crónica de París

(CONTINUACION DE PRIMERA)

de La Vendée, desde 1793, conserva la aureola del valor y la fe de los antiguos adversarios de la República. La Vendée, católica y monárquica, se levantó en armas cuando Luis XVI fué ejecutado. Solo la paciencia de Kieber pudo acabar la pacificación de esta insubornable región, apegada a las mejores tradiciones francesas.

La libertad que se concede a la Enseñanza Privada-religiosa, es la "libertad de morirse de hambre"—dicen los que combaten el laicismo. A los Consejos municipales se les prohíbe que aporten su concurso a las escuelas privadas, que son las que más trabajan. Pero los Ayuntamientos tienen un arma: la huelga, y la van a emplear, en el Oeste. La decisión de la Asamblea Nacional ha sido acogida por una manifestación muy importante que se ha desarrollado en la Rochelle-Sur-Yon, donde se han reunido cerca de cuatro mil alcaldes y consejeros municipales—concejales—de más de doscientas "comunidades" de La Vendée.

Ahora es preciso actuar. Si la huelga no basta, iremos más lejos, anunció M. de Maupeano, alcalde de Auzay.

A la reunión asistían representantes de los municipios de Angers y Nantes, que aportaban la adhesión del Anjou y de La Loire-Inférieure.

—Pronto os seguiremos—dijeron estos oradores.

Tres diputados y un consejero de la República presidieron la manifestación que comunicó al prefecto la grave decisión tomada "grave decisión, en efecto, escribe un periódico de París. El problema escolar entra en una fase nueva cuyas repercusiones pueden ser graves tanto para la autoridad del Estado como para el mantenimiento del orden público".

El caso no puede ser más paradójico. Aquí se pretende suprimir la libertad de enseñanza en nombre de la libertad. Los sectarios del anticlericalismo ciego, no conciben más que la "enseñanza monopolio del Estado". ¿Dónde está la libertad de esa clase de enseñanza? Tres millones de franceses, cabezas de familia, quieren dar a sus hijos educadores y maestros libremente escogidos y no impuestos. Estos tres millones de familias—y la cifra es corta—piden, pues, la libertad de enseñanza y no quieren aceptar la impuesta por el Estado, sino que, con todo el derecho que les da la Constitución exigen de dicho Estado que mantenga o subvencione, las "escuelas libres". Contra los "atacos" anticlericales del momento, esos 3 millones de familias las más numerosas y las que constituyen la mejor solera de este país tienen un argumento resumido en un grito:

—Hitler fué el que dijo: "¡Nada de escuela libre!"

Actos del Corpus

PARA HOY, DÍA 26

A las once de la noche, en la Iglesia de Santiago, tendrá lugar la solemne Vigilia a la que asistirán obligatoriamente todos los Hermanos activos de la Hermandad de San Juan Evangelista. A este acto que comenzará a las once de la noche para concluir a las 4:30 de la mañana con la Santa Misa, están especialmente invitados los jóvenes de Acción Católica, Luises, Antiguos Alumnos Salesianos, Tomastinos, Frente de Juventudes y todos los jóvenes en general que deseen participar en esta noche de oración. Para aquellos que no puedan permanecer la noche entera, se celebrará un turno general de 11:30 a 1 de la madrugada.

ACTOS PARA MAÑANA 27

A las doce, en el Salón Avenida, se celebrará por vez primera en La Coruña el Pregón del Corpus, que pronunciará este año don Luis Iglesias de Souza, Hermano Mayor de la Hermandad de San Juan Evangelista. A continuación, se celebrará un acto literario en el que se hará entrega de los premios del Concurso recientemente celebrado y en el cual serán leídos por sus autores los trabajos premiados.

A las cinco y media de la tarde y en la Iglesia de Santiago tendrá lugar un importante acto mariano, en el cual los miembros de la Hermandad de San Juan Evangelista efectuarán el juramento de defender la verdad de la Asunción y meditación Universal de María. Dada la solemnidad de este acto, se invita a todos los jóvenes coruñeses a participar en él. Concluido el mismo, la Hermandad en pleno asistirá a la procesión del Corpus, que saldrá de dicho templo a las 6:30 de la tarde.

Pondrá remate a los actos de este día, la versión radiofónica del auto sacramental de don Pedro Calderón de la Barca "El gran teatro del mundo", que interpretará en Radio Nacional de España, a las 10:14 minutos de la noche la agrupación artística "La Farándula".

SUCESOS

Importante robo de alhajas

En el domicilio de don Albino Fernández Pardo, sito en la Plaza de Azcárraga número 11, primero, penetraron unos desconocidos aprovechando que dicho señor así como su familia y criados se encontraban ausentes, y violentando la puerta de entrada con una palanqueta pasaron al dormitorio llevándose de un armario las siguientes alhajas: dos pulseras de oro grabadas con un escudo; un ramito con granates y pequeños brillantes; una pulsera de oro con rubíes; otra pulsera de platino y brillantes; dos pendientes, uno de brillante y platino, y el otro con un brillante con cerquillo de platino y montado en oro, y una sortija de brillantes y zafiros.

Además, también se apoderaron de tres plumas estilográficas "Parker", nueve pares de medias de cristal, una polvera dorada, una libra de tabaco "Gener", dos pitilleras doradas y 4.000 pesetas en metálico.

El valor de todo lo robado se calcula en unas 450.000 pesetas.

OTRO ROBO MAS

En unas obras en construcción instaladas en la calle Séptima del Embarcadero y de las que es maestro de obras Eugenio Silva Ogando, entaron unos desconocidos y de un cajón que tenía en la planta baja del inmueble, se apoderaron de treinta y cinco kilogramos de puntas, diez metros de tubería de plomo y varios útiles de trabajo por valor de unas 800 pesetas.

Lo que Vd. necesita

para remediar estas dolencias es Depurativo Richelet

Está indicado para eliminar las impurezas de la sangre y sus efectos son excelentes para librar la piel de enfermedades, reducir las varices, suprimir dolores reumáticos y moderar los trastornos congestivos. El Depurativo Richelet con-

- ECZEMA
- HERPES
- GRANOS
- VARICES
- ULCERAS
- REUMA
- CONGESTION

tiene Sales Mágicos de Magnesio que tienen la propiedad de aumentar las fuerzas y el bienestar general; por ello es muy necesario cuando se pasan los cuarenta años, pues conserva la actividad y retarda el envejecimiento.

DEPURATIVO RICHELET

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

COUPES DE GASOLINA PARA JUNIO

A las doce y media de la mañana de ayer, en el despacho oficial del Gobernador civil y bajo su presidencia, se celebró una reunión para tratar de la distribución de los cupos de gasolina y gas-oil durante el próximo mes de junio.

En relación con los coches de turismo, se acordó que además de los cupos fijados en la circular número 4 y que son los que corresponden a la cartilla de restricción, los automovilistas que lo deseen podrán obtener un extra-cupo del 25 por ciento del cupo base reduciéndolo por exceso.

DONATIVOS

El Gobernador civil, señor Martín Ballester, recibió ayer un donativo de 5.000 pesetas con destino a los pobres que ocurre el Gobierno civil, donativo enviado por la Ima, señora doña Carmen Vilarinho Yebra viuda de Tejero.

TITULOS

Procedente de la Escuela de Peritos Industriales de Zaragoza, se ha recibido en este Gobierno civil Título de Aparejador expedido a favor de don Alvaro Cubillas Vilas, habiendo sido remitido a la Delegación Administrativa de Primera Enseñanza para su entrega al interesado.

DELEGACION DE TRABAJO

MONTEPIO DE LA DEPENDENCIA MERCANTIL

Por el Ministerio de Trabajo, y atendiendo las peticiones formuladas, se ha acordado autorizar el pago de cuotas sin recargo para el Montepío de la dependencia mercantil dentro de los plazos siguientes:

Hasta los veinte días hábiles de junio las cuotas correspondientes a los meses de enero y febrero; hasta los veinte días hábiles de julio, las de marzo y abril; hasta los veinte días hábiles de agosto, las de mayo y junio; hasta los veinte días de septiembre, las de julio y agosto; hasta el veinte de octubre, las de septiembre. Lo que se hace público para general conocimiento y efectos.

La Coruña, 24 de mayo de 1938.—El Delegado de Trabajo.

DELEGACION DE INDUSTRIA

Se advierte a todos los industriales de matrícula tarifa 3.ª y 4.ª de la Contribución Industrial establecidos con anterioridad a agosto de 1938, y a los

establecidos en épocas posteriores, que hayan ampliado o mejorado sus instalaciones con nuevas máquinas o motores que aun no hayan solicitado inscripción, la obligación en que están de solicitar de esta Delegación de Industria la legalización e inscripción en el Registro del Censo de Inspección Industrial, ya que de no hacerlo en un plazo breve, y en cumplimiento de órdenes emanadas del Delegado Técnico Especial de Restricciones de la zona de Santander, Asturias y Galicia, para la Regulación y Distribución de Energía Eléctrica, serán declarados cuantados, y les será cortado el suministro de fluido eléctrico.

DELEGACION DE HACIENDA

Órdenes de pago de pensiones: Montepío militar: Emma Muñiz Fernández. Montepío Civil: María González Fernández. Libramientos puestos al cobro: Habilitados militares de material, Ramona Hervella, Emilio Suárez.

Sindicalismo Nacional

SINDICATO PROVINCIAL DE LA PESCA.—SUMINISTRO DE VIVERES A LAS COFRADIAS DE PESCADORES

Comunicamos a todos los pescadores encuadrados en sus respectivas cofradías, que se han concedido a las mismas los racionamientos de los meses de mayo actual, a razón de medio litro de aceite, medio kilo de azúcar, medio kilo de jabón y medio kilo de alubias, por afiliado que encuadran, con arreglo a los censos del último mes, significando a todos los pescadores que sus respectivas Cofradías pueden comprobar en los avisos del suministro el precio a que sale cada artículo y racionamiento total.

HOCKEY

La Coruña vence a Orense por dos tantos a uno

ORENSE, 25.—En el partido de hockey jugado esta tarde entre los equipos representativos de La Coruña y Orense, al equipo herculino obtuvo la victoria por dos tantos a uno después de una prórroga, ya que el partido había terminado con empate a un tanto, ganando así el trofeo donado por la Cámara de Comercio.

Boletos - OCA

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer, correspondió el primer premio al número 42.820, resultando, por tanto, beneficiados con la devolución íntegra de su importe todos los BOLETOS-OCA, números 20, y con el reintegro del 10 por 100 los terminados en 0.



OCA ORGANIZACIÓN COMPROBADA DE SEGUROS

TEJA PLANA

DE ALICANTE EXCELENTE CALIDAD PARA HACER PEDIDOS, DIRIJANSE A

Moreira y Cia. S. L. ALFREDO VICENTI, 4 Teléfono 3795 LA CORUÑA

"LA LIQUIDADORA"

A PARTIR DE HOY, OFRECE AL PUBLICO UN INMENSO SURTIDO EN PAÑERIA DE CABALLERO, A PRECIOS MAS BARATOS QUE EN

FABRICA

VISITE NUESTROS ESCAPARATES DE San Andrés, 110

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES

Núm.	Pesetas	Poblaciones
48.820	7.500.000	San Sebastián
49.987	3.000.000	Madrid
48.555	1.500.000	Valencia
26.295	120.000	Madrid
44.876	100.000	LA CORUÑA
4.989	30.000	VIGO
24.077	30.000	Sevilla
26.169	30.000	Palma de Mallorca
27.970	30.000	LA CORUÑA
34.312	30.000	LA CORUÑA
34.977	30.000	Madrid
35.438	30.000	Madrid
49.150	30.000	Zaragoza
49.835	30.000	Madrid
55.704	30.000	Barcelona

Premiados con 10.000 pesetas

UNIDAD, DECENA Y CENTENA	532 192 924 482 662 844 247 418 759
382 815 790 929 621 360 575 801 701	141 099 492 058 455 927 399 528 277
232 793 812 820 597 441 408 850 501	183 706 500 250
327 744 834 328 886 862 533 161	
MILLAR	
457 634 852 578 425 112 119 805 897	722 310 034 150 681 501 956 910 712
057 475 183 761 305 881 564	219 347 328 688 442 157 030 004
DOS MIL	
867 183 288 327 474 711 906 769 565	424 511 407 220 671 196 230 879 299
706 139 927 413 796 746	574 216 457 362 867 475
TRES MIL	
999 503 085 155 838 187 305 773 082	610 970 674 248 900 995 063 868 065
471 901 507 420 803 588 736 685 068	893 450 657 915 026 068 599 224 972
658	748
CUATRO MIL	
119 866 100 022 081 410 074 323 704	027 047 077 914 542 343 006 640 982
706 921 908 103 765 203 087 585 480	749 124 725
CINCO MIL	
937 748 209	737 434 178 040 163 845 622 059 251
413 292 408 093 441 164 157 151 425	419 218 044 781 377 254 495 525 117
650 141 299 128 957 043 261 708 181	472
408 045 046 152	
SEIS MIL	
445 735 632 332 294 299 871 944 876	941 534 903 620 036 194 635 974 279
638 271 650 629 616 795 168	596 124 626 250 872 431 216 117 086

La Administración de Loterías "EL MILLON", de la señora viuda de Astray, de Cantón Grande, 8, ha dado el número 44.876, premiado con 100.000 pesetas, y además el número 34.312, premiado con 30.000 pesetas.

Compre siempre su lotería en

"EL MILLON"

SIETE MIL	857 026 288 154 856 284 562 128 448
553 266 462 192 381 859 979 990 310	561
OCHO MIL	
933 831 803 745 186 167 201 121 955	481 060 745 572
NUEVE MIL	
909 540 268 656 665 073 685 300 262	327 667 099 842 390 098 664
DIEZ MIL	
738 734 782 849 856 074 229 360 406	429 606 550 066
ONCE MIL	
403 643 514 236 282 839 946 702 149	403 449 807 212 119 112 108 691 981
882 266 311 643 934 816 196 039 367	474 018 355
DOCE MIL	
638 216 321 314 299 044 280 033 862	

Administración de Rentas Públicas

TRANSPORTES
Se pone en conocimiento de todos los propietarios de vehículos que han solicitado el pago del impuesto de Transportes del corriente año por medio de concierto, que pueden hacerlo efectivo en esta Delegación de Hacienda hasta el día 15 del próximo mes de JUNIO, incurriendo en apremio aquellos que no lo hicieren.

La Coruña 25 de mayo de 1943.
El Administrador de Rentas Públicas,
RAMON LUACES

Obras Públicas

PROVINCIA DE LA CORUÑA

NEGOCIADO DE CARRETERAS. CONCURSOS

Declarado desierto el concurso del primer destino parcial, prorrogado, de las obras de sustitución de firme actual por firme de mosaico sobre base de hormigón, de los kms. 0,650 a 1,300 de la carretera de La Coruña a los Baños de Arteijo, anunciado en el Boletín Oficial de esta provincia del día 12 de corriente, por presupuesto de 150.000,00 pesetas, se anuncia segundo concurso por igual tipo de licitación de 150.000,00 pesetas que sirvió de base al primero y con arreglo a las condiciones publicadas en el referido periódico oficial, admitiéndose proposiciones en el Registro de esta Jefatura, a horas hábiles de oficina, hasta las trece horas del día cinco de junio próximo ajustándose a las condiciones insertas en el citado Boletín Oficial de esta provincia del día 12 de los corrientes.

El acto de celebración del concurso tendrá lugar ante esta Jefatura a las doce horas del día 7 del expresado mes de junio.
El adjudicatario vendrá obligado a satisfacer todos los gastos ocasionados en el primer concurso desierto y los que se irroguen como consecuencia del segundo que es objeto de este anuncio.
La Coruña, 25 de mayo de 1943.—
El Ingeniero jefe, Enrique Gómez.

TRECE MIL	722 310 034 150 681 501 956 910 712
219 347 328 688 442 157 030 004	
GATORCE MIL	
424 511 407 220 671 196 230 879 299	574 216 457 362 867 475
QUINCE MIL	
610 970 674 248 900 995 063 868 065	893 450 657 915 026 068 599 224 972
748	
DIECISEIS MIL	
027 047 077 914 542 343 006 640 982	749 124 725
DIECISIETE MIL	
737 434 178 040 163 845 622 059 251	419 218 044 781 377 254 495 525 117
472	
DIECIOCHO MIL	
941 534 903 620 036 194 635 974 279	596 124 626 250 872 431 216 117 086
DIECINUEVE MIL	
963 370 214 207 648 330 203 858 023	204 377 108 301 991 975 166 573 851
499 851 499 644 713 154 659	
VEINTE MIL	
944 592 208 682 225 426 100 137 201	998 464 430 823 135 513 625 491 766
VEINTIUN MIL	
891 551 761 561 082 857 235 060 648	812 546 338 055 075 591 000 319 080
135 173 828 274	
VEINTIDOS MIL	
218 279 912 481 585 827 870 831 506	261 921 763 293 001 957 836 731 429
VEINTITRES MIL	
721 291 397 244 843 043 402 663 757	702 764 110 134 729 227 197 600 146
113 28 267 004 145 541 865 840 563	
VEINTICUATRO MIL	
132 318 239 896 575 624 905 924 670	865 555 127 541 332 449 849 789 008
731 838 293 483 340 834 282	
VEINTICINCO MIL	
407 865 320 028 588 083 493 948 307	
VEINTISEIS MIL	
521 415 324 255 246 600 235 668 825	185 946 065 687
VEINTISIETE MIL	
794 721 896 184 048 808 993 645 795	222 319 116 007
VEINTIOCHO MIL	
120 243 940 684 297 510 070 987 900	043 776 522 778 930 213 368 188 554
566	
VEINTINUEVE MIL	
740 562 774 083 608 749 295 071 264	805 188 692 182 423 988 596 904 049
642 931 034	
TREINTA MIL	
604 531 468 485 570 630 107 668 248	578
TREINTA Y UN MIL	
656 448 341 611 881 557 066 724 822	330 071 807 669 058 890 751 662 113
032 773 785 559 724 450 741 710 438	183
TREINTA Y DOS MIL	
580 865 461 529 076 249 101 831 662	378 067 921 946 046 351 730
TREINTA Y TRES MIL	
755 332 042 068 312 011 226 516 029	319 292 501 976 016 979 682 857 511
807 506 405 399	
TREINTA Y CUATRO MIL	
105 552 088 052 653 976 551 876 350	836 345 645 612 189 342 530 339 142
637 993	
TREINTA Y CINCO MIL	
580 260 218 837 471 278 292 181 662	999 728 153 200 764 249 138 149 360
423 354 992 670 634	
TREINTA Y SEIS MIL	
291 812 644 641 919 721 110 558 704	210 310 213 963 322 824 056 399 476

TREINTA Y SIETE MIL	642 996 783 762 277 621 514 756 334
154 977 749 302 077 561 263 811 170	802 565
TREINTA Y OCHO MIL	
039 616 286 023 524 202 450 260 063	384 682 541 421 077 130 310 106 557
739 817 734 627 088	
TREINTA Y NUEVE MIL	
010 057 005 566 890 334 305 573 203	231 287 594 601 849 590 130 483 109
745 624 118 093 428	
CUARENTA MIL	
493 156 713 175 903 353 122 450 521	616 444 503 470 809 252 048 610 691
850 738 260 867	
CUARENTA Y UN MIL	
323 707 551 579 231 749 647 165 078	664 013 477 409 464 141 038 000 516
839 172	
CUARENTA Y DOS MIL	
750 230 266 844 491 320 228 190 583	590 975 819 279 468 359 138 384 172
903 759 754 790 402 539 624 246 293	654 959
CUARENTA Y TRES MIL	
726 929 389 686 692 597 802 778 848	317 736 574 543 660 881 404 437 459
651 950 632 425 178 039 516 453 799	925 027
CUARENTA Y CUATRO MIL	
228 076 585 066 310 660 991 350 832	



CUARENTA Y CINCO MIL	912 446 694 724 203 015 775 050 094
843 616 293 512 283 493 380 346 628	064 156 201 849
CUARENTA Y SEIS MIL	
274 937 609 341 884 643 717 518 326	295 506 773 983 370 096 255 826 796
131 443	
CUARENTA Y SIETE MIL	
300 749 198 783 193 564 781 426 876	107 304 413 074 840 850 192 713 875
220 919 072 049 717 516 899	
CUARENTA Y OCHO MIL	
513 113 101 518 704 019 846 078 987	963 481 591 437 907 401 884 467 063
924 118 224	
CUARENTA Y NUEVE MIL	
343 649 424 315 385 792 303 997 121	746 996 143 938 703 449 775
CINCUENTA MIL	
283 453 412 611 618 098 400 493 585	687 047 728 214 637 358 592 362 914
452 166 138 588 013 107 439	
CINCUENTA Y UN MIL	
160 892 044 602 572 295 035 550 700	448 065 134 672 549 901 927 243 068
639 264 262 209 855	
CINCUENTA Y DOS MIL	
107 457 657 286 336 532 635 265 592	846 394 232 104 246 980 244 118 661
517 369 783 283 277 341	
CINCUENTA Y TRES MIL	
714 868 027 834 277 374 574 809 969	210 512 303 366 376 473 359 754 866
948 183 848 097 457 801 213 492	
CINCUENTA Y CUATRO MIL	
668 710 771 278 454 467 790 388 039	144 788 998 383 469 434 310 767 481
822 756 946 770 061 727 231 430 823	454 972 667 621 740 994
CINCUENTA Y CINCO MIL	
658 738 490 687 595 258 359 683 773	931 454 401 537 754 413 008 933 992
787 665 140 127 152. CIFRA.	

El Deportivo jugará mañana en Orense

Con motivo de la festividad del Corpus, ha sido invitado el Deportivo para jugar en Orense contra el equipo de aquella localidad notoriamente reforzado.

También fue invitado el equipo coruñés para jugar en fecha próxima un partido en Viana do Castelo, invitación que la directiva deportivista está estudiando.

La crisis de la Unión Deportiva Orensana, resuelta

ORENSE, 25.—Esta noche parece haberse resuelto la crisis planteada en el seno de la Unión Deportiva Orensana. La fórmula ha consistido en la designación de una Comisión gestora presidida por el antiguo presidente don Ceiso Varela, y formada por varios entusiastas ex-directivos de la Sociedad, y actuará hasta el 15 de junio próximo. En su programa figura la emisión de 3.000 obligaciones de 50 pesetas, de las que la Directiva se ha comprometido a suscribir la tercera parte, a gestionar de antiguos directivos y socios pudientes suscriban igual cantidad y el resto se dejará para ser cubierto por los socios, industriales, entidades, etc.

Ante la perspectiva de la adquisición del Estadio del Couto por el Ayuntamiento, esta Comisión espera de los aficionados y socios la reacción que pueda salvar la crisis económica del club.

Se habla de la adquisición para el equipo de varios jugadores actualmente pertenecientes al Deportivo de La Coruña.

A La Coruña correspondieron 160.000 pesetas

En el sorteo extraordinario de la Lotería Nacional celebrado ayer, correspondieron a nuestra capital 160.000 pesetas: el quinto premio en el número 44.876 premiado con 100.000 pesetas, y los gordos de 34.312 y 27.970 premiados con 30.000 pesetas cada uno.

El quinto premio fue vendido íntegro en la Administración de Loterías número 2 instalada en el Cantón Grande número 8 y que regenta la señora viuda de Astray. El billete fue vendido en pocos minutos. Uno de los dectimos lo adquirió un matrimonio recién casado, de Lugo, que se encontraba accidentalmente en nuestra capital en viaje de novios. Otros dos dectimos fueron vendidos para repartirlos en participaciones pequeñas en una fábrica, y por una exportadora de pescado que también tenía la intención de repartirlos. Se desconocen quienes puedan ser los afortunados poseedores.

La empleada de dicha Administración, Inocencia García se reservó un dectimo que repartió en participaciones de 5 pesetas a varias amigas. Ella se quedó solo con una participación de 250 pesetas habiendo correspondido, por tanto, 500 pesetas.

También vendido en esta Administración el "gorduelo" número 34.312 premiado con 30.000 pesetas. Fue vendido en algunos salitos por una vendedora llamada María.

En resumen: los dectimos pesetas mil pe-

DEPORTES



SE RETIRA GAINZA DEL FUTBOL

BILBAO, 25.—En relación con las manifestaciones publicadas en un periódico de Madrid por el seleccionador nacional de fútbol, Elzaguirre, sobre la no participación de Gainza en el España-Irlanda, parece ser que, en efecto, Gainza ha expresado particularmente su propósito de no volver a los campos de fútbol después del incidente con el público de San Mamés. Gainza ha dicho al parecer—que dado su temperamento temerario que el incidente se reprodujera algunas veces, y para evitarlo no encuentra más solución que la retirada. Pero lo cierto es que el asunto no ha sido planteado oficialmente ante el club al que pertenece, donde se tiene la impresión de que se trata de una reacción pasajera.

Con referencia concreta a su no participación en el Irlanda-España, hoy una razón mucho más poderosa. Gainza tiene enferma a su madre de tal gravedad, que se teme fallezca, y por esta razón está, naturalmente, muy decaído de ánimo. El Atlético ha tomado cartas oficialmente en este asunto y ha reiterado a la Nacional, por medio de la Federación Vizcaína, una certificación en la que consta esta circunstancia.—(ALFIL).

Ayer fuimos nosotros quienes tuvimos que llamar a nuestro bien amigo Calzós en vista de que nos tenía muy abandonados.

—Pero, hombre, ¿te parece bonito que estés tan callado cuando la gente se encuentra tan ansiosa de noticias?

—¿Y qué quieres que haga? La Directiva deportivista es una tumba. Se reúne un día y otro, pero siempre la misma contestación: "No hay nada de interés".

—¿Entonces qué hacen reunidos?

—Trabajar, parece que trabajan. Estudian ofertas; escriben cartas; hablan por teléfono...

—¿Y hacen giros a Canarias?

—¿Cómo sabes tú eso?

—Tampoco tú lo ignorabas, ¿eh? Y sin embargo, seguías el mismo camino que la Junta. Pues sí que me he echado yo un buen informador.

—Es que me hicieron jurar que no te dijese nada, y ante eso...

—Bien, bien, ¿pero se giró el dinero o no?

—En efecto. Las gestiones que desde hace tiempo venían realizando en Canarias, dieron su fruto y van a venir, para ser sometidos a prueba, sin extremo tzuquero, un medio ala y un argentino que reside en las Islas y que juega de delantero centro, interior y defensa.

—¿Caray! Eso es una alhaja.

—De él se hacen muchos elogios, pero los directivos blanquiazules ya no se fían de nadie y quieren comprobar ellos mismos la valía de cada jugador. Bueno; y puestos ya a fallar a la palabra dada, te diré que también vendrá un medio catalán que recomiendo Muntané.

—Pues sí que es verdad que se trabaja.

—¡Claro, hombre, claro! "E atina más", porque la presencia del Atlético de Madrid en Vigo no fue desaprovechada tampoco. Se habló de Campes, de Mujica. En fin, que las reuniones serán silenciosas, pero es posible que sean fructíferas.

—Magnífico. ¿Y qué hay de las candidaturas para la presidencia?

—Tengo entendido que la Federación Gallega remitió a la Nacional los nombres de don Manuel Chiver, don Daniel Chaver, don Enrique González, don Arcadio García Tizón y don Ramón de Solo.

—Lo que hace falta es que se desprima los organismos federativos, porque, lo que es de trámites ya vamos bien servidos. ¿No le parece?

—Efectivamente. Por último también puedo informarte que se han recibido noticias de que el Celta vendría a jugar, por los gastos, un partido contra el Deportivo cuya recaudación se destinaría a la organización de las regatas de trabases de este verano.

—¿Sabes que el Celta está muy soñoliento de un tiempo a esta parte?

—Es que quiere "estrechar lazos".

—¡Ah!...

INDISCRETO.

EL JOVEN

Manuel Portero Neira

Falleció ayer, a los 13 años de edad, después de recibir los S. S. y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su apenado padre D. Eduardo Portero; hermanos Josefa, Antonio, S. J. y Carmen; hermana política María Montiel Mayo; sobrina María Isabel; tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, que tendrá lugar hoy día 26 a las cuatro y media, por lo que anticipan gracias.

Casa mortuoria: Atocha Alta, 105, segundo. "Gran Funeraria".

Don Joaquín González Calvo

FALLECIO EL DIA 24 DE MAYO DE 1943

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su apenada esposa doña Palmira Folgar Couceiro; su madre doña María Calvo Barral; su madre política doña Palmira Couceiro Paro; su tío don Juan González Rodríguez; primos, sobrinos, y demás parientes,

SÚPLICAN a sus amistades la asistencia a funeral que se celebrará el viernes, día 28, a las 10'45, en la Iglesia parroquial de San Jorge, por cuyo favor quedarán eternamente agradecidos.

Por disposición del finado, no se comunicó la hora del sepelio (Funeraria Varela)

El Dr. GUITIÁN

Especialista en enfermedades del riñón, vejiga y próstata.
REANUDA SU CONSULTA

COLEGIO DEQUIDT LA CORUÑA

EXAMENES DE INGRESO EN EL BACHILLERATO

Los exámenes de ingreso en la Enseñanza Media se celebrarán en este Centro en la primera decena del próximo mes de junio, según está dispuesto por la Superioridad.

Los alumnos que deseen efectuar dicho examen en este Colegio, deben presentar la correspondiente documentación antes de 31 del mes en curso, en la Secretaría del mismo.

DEL MUNICIPIO

Será mejorado el alumbrado eléctrico en los Cantones

Va a estudiarse un aumento de puestos reguladores

Celebró ayer sesión la Permanente del Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde accidental, señor Alvarez Hernández...

20.000 pesetas la renta anual, que pasa a ser de 70.000 pesetas. El señor Alvarez Hernández habla de las obras que se proyecta realizar...

Se aprueba la subvención de 3.000 pesetas para la Editorial Católica, organizadora de la Vuelta Ciclista a España.

El señor López Prado pide que se estudie si puede construirse un ramal de alcantarillado en la calle Marqués de Figueroa.

LOS ABASTECIMIENTOS

Manifiesta luego el mismo señor Alvarez que se piensa en el aumento del número de puestos reguladores...

Se acuerda la apertura de establecimientos a "Maquinaria y Similitudes Industriales"...

Quedan autorizadas las obras solicitadas por don José Souto González...

Se autoriza la oficina de Turismo de La Coruña para colocar placas indicadoras en distintos puntos de la ciudad.

Se autoriza la apertura de establecimientos a "Maquinaria y Similitudes Industriales"...

El señor Alvarez Hernández comentó que iba a realizarse unos ensayos de alumbrado en los Cantones...

Se autoriza la apertura de establecimientos a "Maquinaria y Similitudes Industriales"...

El señor Alvarez Hernández comentó que iba a realizarse unos ensayos de alumbrado en los Cantones...

Se autoriza la apertura de establecimientos a "Maquinaria y Similitudes Industriales"...

LA COPA TERRESTRIAL

Se autoriza la apertura de establecimientos a "Maquinaria y Similitudes Industriales"...

Ascenso a General del coronel médico Don León Romero Corral

En el último Consejo de ministros se acordó el ascenso a inspector médico del coronel jefe de Sanidad Militar de la Octava Región...



Es el Dr. Romero Corral un distinguido coronel que residió durante muchos años en nuestra capital...

Pertenece a una ilustre estirpe médica local, habiendo sido muchos de sus ascendientes reputados médicos...

Al felicitarle muy cordialmente por su merecido ascenso, hacemos votos por que continúe actuando tan eficazmente...

Junta de Beneficencia para determinar lo concerniente a contratos con los equipos que han de disputar el Trofeo Teresa Herrera...

Se acuerda la apertura de establecimientos a "Maquinaria y Similitudes Industriales"...

El señor Alvarez Hernández comentó que iba a realizarse unos ensayos de alumbrado en los Cantones...

LA COPA TERRESTRIAL

Hoy comenzarán los actos en honor de San Fernando

UNA GRAN RETRETA RECORRERA LAS CALLES ANUNCIANDO LAS FIESTAS

Hoy dan comienzo las fiestas que con motivo de su celestial Patrono, San Fernando, guerrero y santo...

cuyos componentes portarán antorchas, irá acompañada por una afamada banda de música.

ACTOS PARA MAÑANA

A las doce de la mañana saldrá del Hogar Juvenil "Juan Canalejo" una brillante cabalgata ataviada a la usanza medieval...

Anuncios por palabras

Agencias, Pérdidas, Jeroglífico número 819, Alquileres, Avisos, Prestamos, etc.

Traspasos, Varlos, HABILITADO, EL mayor surtido de insecticidas y desinfectantes...

BARACHOL. Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso, Dr. Agustín García Sancho, Dr. J. Vázquez Sebastián, L. Gullían, A. Castiella Estévez, Dr. Jaime Iglesias, J. Folla-Cisneros y Fernández, F. Piñole Aramburu, Dr. Roel Gerbolés, etc.

LETRAS. Revista del Hogar

Véndese

Importante Empresa de perfumería, con marcas conocidas y apreciadas de gran actualidad...

BRILLO, LIMPIEZA E HIGIENE EN SU HOGAR. Cera YAK. AL ALCANCE DE TODOS PIDALO A SU PROVEEDOR HABITUAL.

REFRIGERADORAS Fridice. INSTALACIONES FRIGORIFICAS S.I.C.E. ZURBANO.14-MADRID-TEL.46564

El Ideal Gallego

La Coruña, miércoles, 26 de Mayo de 1948. Teléfonos: Redacción 1177-1594.—Administración 1542

En la zona inglesa de Alemania no se ven uniformes militares

Las fuerzas ocupantes resultan poco menos que invisibles

BAD SALZUFLEN

Alemania, Luis López Ballesteros, para EL IDEAL GALLEGO.)

La difícil y penosa situación actual de Alemania puede hacer pensar que en ella todo se encuentra en deplorable estado, incluso los accesos al país. Sin embargo, nada más fácil, para quien disponga de las autorizaciones necesarias, que trasladarse desde Madrid al corazón de Alemania. Si tiene prisa, dispone en Barajas de un avión de la K. L. M., excelente compañía holandesa de navegación aérea, que le situará en pocas horas en Hamburgo, Frankfurt o Berlín, gracias a cómodos enlaces directos en Amsterdam y Berna.

Aviones ingleses, americanos, suecos o suecos le pueden llevar también a Alemania, si el viajero desea pasar antes por Londres, Zurich o Estocolmo. En el caso de que prefiera el ferrocarril al aeroplano, el madrileño tiene trenes diarios, vía Irún o Port-Bou, que enlazan en París con otros hacia Hamburgo, Berlín, Frankfurt o Badenbadén. Por medio de una agencia internacional pueden pagar todo el viaje en pesetas y asegurarse una litera, buena y abundante cocina hasta el final del trayecto. Las líneas ferroviarias internacionales funcionan con regularidad absoluta y admirable exactitud en su horario.

Uno de los trenes citados, el "Nordexpress", que tiene al "Sudexpress" por enlace directo con Madrid, nace en la estación parisiense del Norte. En él regresó el Rey de Suecia, terminada su última visita a los anticuarios de París, tras su reciente y habitual estancia en la Costa Azul. Cada tarde, a las dos menos cuarto, el "Nordexpress" deja atrás la Torre Eiffel, mientras llena de viajeros su coche restaurante. La inmensa mayoría de ellos regresan, como el rey sueco, a su patria escandinava, a través de todo el Noroeste de Alemania. Unos pocos quedan en Bélgica y otros en el país germano. Rara es la vez que lleva pasajeros alemanes. Las plazas todas se reservan exclusivamente al tráfico internacional.

Los vagones del "Nordexpress" agotan todos sus asientos, libres. En un coche-cama, tomado un día como muestra, viajaban dos comerciantes daneses, un delegado sueco de la Cruz Roja, participantes en el reciente Congreso del Turismo de Bruselas, un periodista, un oficial británico con su esposa y un niño de dos años, familiares de militares en las zonas de ocupación, una pareja de conocidos bailarines, un profesor finlandés, dos americanos...

Al servir la cena, antes de llegar a Ekeja, anuncia el camarero los platos en una Babel de lenguas. Los mozos del coche-cama, cuando cobran el desayuno a las puertas de Hamburgo, aceptan todas las divisas imaginables. Sus conocimientos sobre cotizaciones y su habilidad para calcularlas, a lápiz, sobre la etiqueta de una botella de agua mineral, son dignos de la mayor admiración.

Ya de noche, deja el "Nordexpress" el territorio belga y se adentra en una Alemania ignorada, hasta que el tren se detiene en Aquisgrán, a las diez y cuarto; mejor dicho, una hora más tarde. El reloj de la inmensa estación desierta señala las veintitrés quince, hora alemana. Hay que ajustarse al tiempo centroeuropeo. Los empleados belgas y franceses han desaparecido. Por el pasillo del vagón resuenan fuertes pasos de botas claveteadas. El nuevo revisor es alemán. Otros tres alemanes, decorosamente vestidos de paisano, sellan y anotan los pasaportes. Un funcionario también alemán, pasa la inspección de moneda. Detrás de él surgen de las sombras los aduaneros germanos, con su habitual uniforme verde. En Colonia, nueva y larga parada en tinieblas de medianoche, a la soñolienta más oscura de la Catedral. Unos ferroviarios alemanes desenganchan un vagón, que irá directo a Ber-

lín. Otros, con uniforme azul y gorra roja, dirigen con faroles la maniobra de las locomotoras. Delante, la entrada a un puente entre torres en ruinas, de las que emerge cansada una estatua equestre solitaria.

El tren sigue su marcha por zona de ocupación británica, sin que en ninguna estación de paso, aun vuelta a lucir la luz del día, se advierta ningún uniforme militar y apenas, sólo de vez en cuando, un discreto letrero blanco sobre negro, redactado en inglés. La campaña, verde brillante bajo un sol espléndido, revienta de primavera en interminables bosques y praderas, salpicadas de ganado perezoso. Al pasar por Westfalia se advierten algunas casitas ciegas, alguna fábrica apagada, alguna chimenea industrial humeante, la armazón inestable de viviendas en construcción, risas de chiquillos camino de la escuela; se ven carros y ciclistas camino del trabajo. El tren, no muy veloz, cubre sus etapas regularmente. Llegará a Hamburgo casi veinticuatro horas después de su salida, como todas las mañanas, a través de la zona ocupada por ingleses invisibles, goteando viajeros en las estaciones de parada, camino de Estocolmo.

Varios muertos en el choque de dos aviones

BOGOTA 25.—Cuatro miembros del Ejército y un número indeterminado de personas civiles han resultado muertos en el aeródromo Madrid, al chocar un transporte militar "Douglas", con una avioneta del Aeroclub Colombiano.

El aeropuerto militar Madrid, está a 30 kilómetros al Oeste de Bogotá. **LA VALETTA (MALTA) 25.**—La Marina británica, así como la RAF, han iniciado una serie de maniobras a lo largo de la costa de Malta, en el curso de las cuales se realizan varios simulacros de combate. Realizan las maniobras varios cruceros, destructores, fragatas, dragaminas, apoyados por "Spüfers" de la R. A. F.—EFE.

Otro plazo de 48 horas concedió la O. N. U. a los Estados Arabes

LAKE SUCCESS, 25. (Urgente).—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas han concedido a los Estados árabes otras 48 horas para decidir si se unen a los judíos en la aceptación de la tregua en Palestina o se arriesgan a la posibilidad de que se adopten contra ellos medidas rigurosas. El Consejo de Seguridad ha dado a los árabes un nuevo plazo que termina al mediodía del miércoles.—(EFE).

REUNION EN AMMAN
EL CAIRO, 25.— Los representantes de cinco naciones árabes se hallan reunidos en Amman, capital de Transjordania, para redactar la contestación a la orden de "cese el fuego" en Palestina, dada por la ONU. El Comité de la Liga Árabe no rechazará la orden, pero quiere proponer las bases para la discusión y también hará sugerencias para el establecimiento de un Estado unitario en Palestina.

Se indica que no es probable que las naciones árabes lleguen a un acuerdo sobre la orden de "cese el fuego". De fuente autorizada se afirma que la respuesta presentará tres condiciones para aceptar la orden: Primera, disolu-

Las Naciones Unidas ahora tienen prisa

LAKE SUCCESS (Nueva York) 25.—Las Naciones Unidas apresuran sus preparativos para enviar a Folke Bernadotte, presidente de la Cruz Roja sueca, a Palestina, para que se haga cargo de su puesto como mediador especial en el problema de Tierra Santa.

El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha pedido a los siete Estados árabes, al Comité árabe, al Gobierno provisional de Israel y a la Gran Bretaña, salvoconductos y garantías para Bernadotte. Un avión especial de las Naciones Unidas, contratado con la Línea Holandesa K. L. M. partirá en breve hacia París, desde Holanda, para recoger a Bernadotte y sus auxiliares. El avión permanecerá a disposición de Bernadotte todo el tiempo que lo necesite.

La alianza interesandinava, peligra

Suecia se opone a que Noruega firme un tratado defensivo con Inglaterra

ESTOCOLMO, 25.— La alianza defensiva interesandinava, puede fracasar, debido a la oposición de Suecia y que Noruega firme un Tratado defensivo por separado con la Gran Bretaña, según se informa hoy en círculos políticos bien informados.

En este círculo se dice que el ministro de Relaciones Exteriores, Undel, de Suecia, en las discusiones con sus colegas danés y noruego, ha subrayado la importancia y la necesidad de que los países escandinavos permanezcan fuera de los bloques de las grandes potencias. La línea de conducta del Gobierno sueco es simplemente la neutralidad de los países escandinavos.

Se añade que los noruegos apoyan la conducta sueca; pero, por otra parte, sostienen el derecho a ajustar sus relaciones con la Gran Bretaña concertando un tratado de ayuda por separado, que, según ellos, no causaría daño a la neutralidad escandinava.—(EFE).

Una crisis en Finlandia por no obedecer a Moscú

En Finlandia cuarenta ciudadanos fueron enviados contra su voluntad a Rusia por haber sido reclamados por los soviets. De su suerte nadie sabrá probablemente más. Pero para el pueblo finlandés el hecho ha sido tanto más grave cuanto que el ministro del Interior procedió a permitir esta deportación sin contar para nada con la "representación del pueblo", es decir, con el Parlamento. Los ciudadanos soviéticos o no, pues en esto las noticias no están muy conformes, pero en cualquiera de los casos acogidos a la hospitalidad finlandesa, fueron embarcados violentamente y contra su voluntad entregados a un destino seguramente horrible. Y esto causó sensación.

El Parlamento tomó carta en el asunto. El presidente de la República también. Una votación desfavorable a la gestión del ministro del Interior—comunista por cierto—llevaba consigo la dimisión voluntaria del ministro según todas las reglas consuetudinarias del parlamentarismo finlandés. Pero, al parecer, estas reglas han regido en todos los casos menos cuando se trata de un ministro comunista, porque se ha dado la curiosa circunstancia de que el ministro del Interior "encajó" el voto de censura imperturbable y no dimitió. Había oído órdenes de Moscú y no le importaba que su actuación fuese censurada por "la representación democrática del pueblo".

Ante este caso inédito, el presidente de la República tuvo que adoptar una resolución. Y el ministro comunista del Interior fue "dimitido" tan contra su voluntad como aquellos desgraciados cuarenta ciudadanos fueron enviados a Siberia a través de la frontera finlandesa. Pero con una diferencia: el ministro comunista no fue a parar a Siberia sino a su confortable domicilio, mientras que los cuarenta ciudadanos enviados por él al infierno siberiano no volverán a ver la paz de su hogar.

Y lo curioso de la cuestión es que el partido comunista finlandés ha hecho causa común con su ministro comunista y ha organizado una serie de huelgas para protestar de esta dimisión forzada. No están conformes con que un ministro repudiado por el Parlamento tenga que dejar su puesto a otro que tenga la confianza "de la representación popular". El ministro expulsado era comunista y eso debería bastar. No ha sido suficiente que el presidente de la República haya tratado de nombrar ministro a otro político afín con los comunistas—un socialista del ala extrema izquierda del partido afiliado a organismos dirigidos por comunistas—. Quieren que sea reemplazado el expulsado del Gobierno o que, como última concesión, sea nombrado ministro del Interior otro comunista dispuesto a obedecer nuevas órdenes de Moscú...

Y si hay más ciudadanos que envíen a Siberia, ¿qué importa? Es Moscú quien lo manda y aunque se trate de un pueblo extranjero para los comunistas finlandés Finlandia tiene que someterse y obedecer. Lo cual es bien aleccionador...

El caso checoslovaco naufragó en la ONU

Los soviets exigen facilidades que ellos niegan a los demás, afirma la Sra. Roosevelt

LAKE SUCCESS 25.—El presidente del Consejo de Seguridad, Parodi, después de embrolladas discusiones sobre el voto de Rusia en la cuestión checoslovaca equivale o no a veto, sometió la decisión al fallo del mismo Consejo. La interpretación de Parodi de que el voto negativo ruso era a la vez veto, fue aprobada por seis votos contra dos y tres abstenciones. Por lo tanto la moción chilena es declarada de "fondo" y sujeta también al veto. Gromyko declaró que "el delegado chino ha actuado contra las obligaciones contraídas por su Gobierno en la declaración de San Francisco".

El delegado chino, por su parte, manifestó que su actitud obedecía a la interpretación de la declaración de San Francisco y no a su violación. Dijo que hizo uso del derecho de interpretación, igual que Gromyko.—(EFE).

LAKE SUCCESS, 25.—A pesar del doble veto soviético que anuló el intento del Consejo de Seguridad para investigar sobre las circunstancias que se dieron en el cambio de régimen checoslovaco, este problema sigue en el orden del día, y el Consejo se ocupará nuevamente de él el miércoles próximo. El delegado argentino ha preparado ya una propuesta que tiende a evitar un nuevo veto ruso.—(EFE).

Elecciones en Africa del Sur

JOHANNESBURG (Africa del Sur) 25. Mañana se celebran elecciones en Africa del Sur, las primeras desde hace seis años. Durante la campaña electoral, se han producido algunos incidentes. En el curso de una reunión, ésta fue interrumpida al producirse una lucha entre los asistentes a la misma, quienes a modo de arma utilizaban cadenas de bicicleta. En el curso de otra reunión, los asistentes a la misma utilizaron tomates. En Pretoria, más de cien estudiantes universitarios intentaron irrumpir en una sala donde el primer ministro auxiliar, Jan Hofmeyr pronunciaba un discurso. Uno de los estudiantes, que consiguió entrar en la sala, prorrumpió en gritos de "¡Viva Hitler!"—EFE.

LAKE SUCCESS (Nueva York) 25.—Eleanor Roosevelt, respondiendo a los alegatos del delegado ruso, A. N. Pavlov de que los Estados Unidos están poniendo dificultades para la entrada de los delegados de los países del bloque soviético en territorio norteamericano, ha declarado que los ciudadanos soviéticos encontrarían menos dificultades para entrar en este país si los rusos pusieran fin a las dificultades con que tropiezan los ciudadanos norteamericanos para entrar en la URSS.

Pavlov había pedido a la Comisión de las Naciones Unidas sobre los derechos del hombre, que aplazara la reunión convocada para hoy hasta que llegaran los delegados de Ucrania y Rusia Blanca.

La señora Roosevelt, presidente de la Comisión, dijo que los norteamericanos que se dirigen a Rusia tienen que responder a un cuestionario que dura semanas, mientras que los visados se demoran, frecuentemente, meses enteros.

Dijo a continuación que a los solicitantes de los visados se les hacen preguntas en las que se incluye la petición de sus filiaciones políticas.

Pavlov había informado de la embajada de los Estados Unidos facilitó notas sobre la devolución de los pasaportes de los delegados de Ucrania y Rusia Blanca, explicando que no podía conceder el visado si no se llevan largos formularios de naturaleza discriminatoria y preparados exclusivamente para los ciudadanos de las naciones filosoviéticas o del Este de Europa. Dijo que la demora ha sido una violación abierta en contra del acuerdo de fraternidad entre los Estados Unidos y las Naciones Unidas, y agregó que aquello indica que las embajadas de los Estados Unidos tienen el propósito de aplicar prácticas de distinto trato.

Se unió a la protesta de Pavlov el delegado yugoslavo, José Vilfan, quien manifestó que también se habían hecho discriminaciones con los miembros de la delegación de su país. La señora Roosevelt dijo que era deplorable la demora y la Comisión acordó aplazar el estudio de, conforme de la Comisión hasta mañana, miércoles, por la tarde, en que deben llegar los delegados de Ucrania y Rusia Blanca, a quienes se les concedieron los visados el viernes pasado.—EFE.

¡Sensacional!

Nueva máquina de escribir ultraeconómica "HOGAR". Precio, ciento veinticinco (125) pesetas. Lo ideal para el modesto comerciante y para el hogar particulares en general. Facilidad de aprendizaje y sencillez en su mecanismo. Su tamaño es 25 x 18 x 8 cms., peso 750 gramos y tablero contrahepado, barnizado o pintado, etc. Enviamos esta máquina a reembolso de su precio, más gastos embalaje, envío, etc. diez (10) pesetas más. Haga su pedido hoy mismo en evitación de que se terminen nuestras existencias, a INDUSTRIAS MAQUINAS DE ESCRIBIR "HOGAR" PATENTADA.—CALPE (Alicante). Al efectuar su pedido menciónese este periódico.